

抓紧抓实防风险 全面整治保稳定

本报讯 (记者 鲁旭 钱虹 查高如哈)近日,巴彦淖尔市公安局党委召开会议,传达学习习近平总书记对河南安阳市凯信达商贸有限公司火灾事故的重要指示精神,并研究贯彻落实意见。

会议强调,要坚决贯彻落实习近平总书记的重要指示精神,始终坚持人民至上、生命至上,清醒认识安全生产工作的艰巨性、

复杂性、紧迫性,深刻吸取教训、坚持举一反三,以“时时放心不下”的责任感、“事事落实到位”的执行力,抓紧抓实抓细防风险、保安全、护稳定、促发展、战疫情各项工作。要结合“双清双打”和疫情防控工作,聚焦重点行业、重点领域、重点场所,深入开展“拉网式”“地毯式”安全隐患排查,拉出单子、盯住不放、全面整治,扎实推进道路

交通事故预防“减量控大”、打击整治枪爆违法犯罪等专项行动,严防发生重特大道路交通事故、治安灾害等公共安全事故。要夯实工作责任,拧紧责任链条,严格落实“三管三必须”的要求,以铁规、铁腕压紧压实各环节责任,对因责任不落实、措施不到位、排查整治流于形式等导致发生事故的,严肃追究责任。

开展主题党日活动 筑牢民警思想防线

呼伦贝尔讯 为做好新形势下意识形态工作,进一步提高全体民辅警对民族团结和统一战线意识形态工作重要性的认识,筑牢思想防线,近日,呼伦贝尔市女子看守所第十三党支部开展意识形态主题党日活动。

党支部书记、所长王力在此次主题党日活动中指出,意识形态工作是为国家立心、为民族立魂的工作,纵观党的百年奋斗历程,在不同历史时期党的意识形态工作都发挥了至关重要的作用。因此,通过此次主题党日活动,全体民辅警要深刻认识到做好意识形态工作的重要性,切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,要时刻牢记党的宗旨,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,坚持意识形态主阵地,凝聚正能量,立足本职工作,不断提高自身履职尽责的能力和水平,做党和人民的忠诚卫士。(陈云)

摒弃交通陋习 安全文明出行

锡林郭勒讯 近日,锡林郭勒盟公安局交管支队锡林浩特大队民警针对辖区内部分快递员驾驶电动三轮车闯红灯、逆行、随意变道、与机动车争道抢行、不戴安全头盔和部分面包车、货车不系安全带等违法行为进行重点整治教育。

整治教育中,民警通过讲解交通安全常识、发放宣传单、播放近期发生在周边涉及“一盔一带”的典型交通事故案例等方式,剖析这些违法行为的危害性和造成的严重后果,提醒快递员和驾驶员,要摒弃各类交通陋习,养成良好的交通习惯,才能保证自身和他人的生命财产安全。(王顺)

交警携手劝导员 “一盔一带”话安全

本报讯 (记者 李亮 通讯员 邱蓉)近日,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队联合劝导员开展“一盔一带”交通安全宣传活动,筑牢农村道路交通安全第一道防线。

活动当天,劝导员充分发挥“人熟、地熟、路熟”的优势,针对摩托车、三轮车、电动车违法载人、不戴安全头盔、客货混装等常见的安全隐患,及时进行劝导、纠正,并通过发放宣传资料、面对面讲解等方式,向农牧民耐心讲解驾驶电动车佩戴安全头盔、驾乘机动车系安全带的重要性及酒后驾驶、超速等重点违法行为的后果,倡导农牧民自觉抵制交通陋习,安全驾驶、文明出行。

主动作为勇担当 守护群众“钱袋子”

双河讯 近日,由于疫情而停运的快递行业,正在有序恢复运行,网购退款诈骗类案件频发,对此,呼和浩特市托克托县看守所领导高度重视,召开专题会议进行部署强调,继续在力所能及的范围内推动反诈 APP 的安装工作,确保托克托县公安局的各项工作部署第一时间落地见效。

反电信诈骗工作实施以来,该所主动作为,强力推动反诈 APP 安装工作。看守所民辅警、工勤人员和临时工共 35 人全部安装反诈 APP,并动员家属、朋友和身边群众安装反诈 APP。

截至目前,该所累计动员 600 余名群众成功安装反诈 APP,在后续的工作中,该所会继续推进反诈工作,守住广大人民群众财产安全。(托克托县看守所供稿)

开展宣传活动

音德尔讯 为深入贯彻党的二十大精神,弘扬宪法精神,图牧吉强制隔离戒毒所制定了《2022 年“宪法宣传周”活动实施方案》,积极开展宪法宣传活动。

该所组织民警在线参加自治区司法厅举办的《学习贯彻党的二十大精神报告会》,观看自治区司法厅联合总工会、团委举办的《学习宣传贯彻党的二十大精神、推动全面贯彻实施宪法》主题直播宣讲活动,全所掀起学习党的二十大精神热潮,使党的二十大精神入脑入心,并结合岗位练兵学习宪法及法律知识、参加宪法宣传网络竞答活动,深刻领会全

制作宣传展板



为深入学习贯彻党的二十大精神,教育全警牢固树立国家总体安全观,沈阳铁路公安局通辽公安处八面城车站派出所通过制作党的二十大精神宣传展板,进一步营造民警学习党的二十大精神浓厚氛围,为践行党的二十大精神打下良好的政治理论基础。林涛 摄

构建多元化解机制

白音查干讯 2022 年以来,乌兰察布市察右后旗深入贯彻党中央、国务院关于信访工作的决策部署,在治理重复信访、化解信访积案中,坚持重心下移、关口前移,积极构建多元化解机制,打造共建共治新格局,信访积案化解工作水平得到全面提升。

该旗委政府主要负责同志定期主持召开旗委常委会会议、政府常务会议,听取信访工作汇报,部署研究解决信访积案化解工作,层层压实属地属事化解责任;旗级领导带头接访化解老案难案,包抓疑难信访案件;严格落实重大决

加强食堂管理工作

阿木古郎讯 呼伦贝尔市新巴尔虎左旗看守所坚持以人为本,严格食堂食品安全管理工作,切实保障广大民辅警和在押人员的身体健康和生命安全,保障监所安全稳定。

该所领导将食堂食品安全管理工作纳入重要工作加以落实,强化食品卫生安全意识,在采购食品时切实把好食品质量验收关,确保物品新鲜、质量可靠。严格按照程序操

莫旗看守所“三化举措”推进队伍建设

尼尔基讯 为进一步规范民警执法行为,端正民警执法理念,不断树立监管民辅警新形象,呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗看守所以“三化举措”为抓手,规范民警执法行为,在严峻的疫情防控形势下,全所队伍建设取得了良好成效。

该所优化警力资源配置,最大限度地发挥和利用现有警力资源,结合每位民警特点,合理配置各岗位警力,使有限的警力资源实

弘扬宪法精神

面依法治国的科学内涵,实现了“以考促学、以学促用”。同时,组织戒毒人员观看普法视频,引导戒毒人员积极学法,做到懂法、用法、守法,并利用短信平台发挥普法力量,通过群发短信向戒毒人员家属开展普法宣传活动,引导戒毒人员家属知法、护法,充分认识普法工作的重要性。

接下来,该所将持续深入学习宣传贯彻党的二十大精神、习近平法治思想和习近平总书记关于宪法的重要论述,大力加强宪法学习宣传,让宪法家喻户晓、深入人心,努力使尊法守法用法在全社会蔚然成风。(张飞)

营造学习氛围

开展冬季实战训练 打造过硬法警队伍

树林召讯 为深入贯彻落实党的二十大精神,切实提升司法警察队伍处置突发事件的能力和水平,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院司法警察大队于日前组织开展了实战化冬季训练活动,全面锻造“四个铁一般”的司法警察铁军,为审判工作安全有序运行提供更优质的警务保障。

本次训练主要围绕训练体技能一体化的方式开展,训练着重以单警训练、警组和警队的体技能、战术战法综合运用等为主,结合司法警务工作实际,通过实践对抗等训练方式对各种常见警情进行模拟处置。主要模拟了单警在体能大量消耗的情况下,对有关司法警务技能实践的规范操作能力。虽然凛冬寒风阵阵,但警队队员们训练热情不减。

一直以来,达拉特旗法院始终致力于打造高素质、有特色、有战斗力的司法警察队伍,持续高标准、严要求开展警务训练,针对薄弱环节进行重点训练,补齐短板,提升素质。此次“冬季练兵”是提升法警业务素质的一项重要内容,更是适应新形势法警工作和打造过硬法警队伍的一次实战演练。(杨国安 吴静宇)

护苗成长强救助 司法温度暖民心

树林召讯 加强未成年人权益保护,护航未成年人健康成长,是人民检察院义不容辞的责任,近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院在收到达拉特旗妇联移送的一件未成年人司法救助线索后,与妇联积极联动协作,让陷入困境的未成年人得到有效救助,在寒冬感受到了司法的关怀和温暖。

经核实,因家庭矛盾纠纷,小月(化名)的父亲将其母亲杀害后被判入狱。案发后,未成年的姐姐和小月与年迈的爷爷奶奶生活在一起,无经济来源,政府的补贴无法维持一家人的正常生活开支及姐妹俩的教育费用。就此情况,达拉特旗检察院启动司法救助程序,积极与上级院沟通协调,最终为小月和姐姐申请到了国家司法救助金 1 万元。同时,鼓励姐妹俩要以积极的心态和坚强的意志努力学习,快乐自信成长,争取以优异的成绩回报爷爷奶奶、回报学校、回报社会。

国家司法救助是贯彻司法为民、维护司法公信力的重要制度。达拉特旗检察院与达拉特旗妇联携手,走实了司法救助的最后一公里,进一步加强了检察机关和群团等组织的协作联动、多元化救助。

(李婧玲 杜永霞)

“无人律所”履新职 智慧司法惠民生

树林召讯 为构建独具特色的公共法律服务体系,鄂尔多斯市达拉特旗司法局以智慧司法建设为抓手,深入推进公共法律服务线上平台建设,目前“公共法律服务自助服务终端”已在旗政务服务大厅 24 小时服务大厅入驻,达拉特旗开启了公共法律服务“互联网+”新模式。

这款具有 ATM 机外观的“公共法律服务自助服务终端”又称“互联网无人律所”,是一套基于互联网、大数据、云计算等技术而搭建的一个整合全国 45000 名律师资源的互联网法律服务平台,实现 7×24 小时法律咨询服务。群众通过刷二代身份证或手机微信实名认证后,即可选择服务项目,系统终端会自动连接律师,通过视频对话提出需要解决的问题,方便群众与律师进行面对面、一对一地咨询交流。此外,该平台也涵盖普法宣传、法律法规查询等多种服务,让全旗人民深刻感受到“法律服务、触手可及”,为群众“学法、懂法、守法、用法”提供了有效途径,营造了达拉特旗公共法律服务的良好氛围。(王文龙 乔宇)

